

Διαθέσιμα τα λεφτά και για τις τράπεζες

Ενέκρινε ο ESM την εκταμίευση της υποδότησης των 2 δισ. ευρώ

Την εκταμίευση της υποδότησης ύψους 2 δισ. ευρώ ενέκρινε το Εκτελεστικό Συμβούλιο του ESM, κατά τη συνεδρίαση του τη Δευτέρα.

Εντωμεταξύ σε εξέλιξη βρίσκεται η συνεδρίαση των υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης, Eurogroup, κατά την οποία οι υπουργοί αναμένεται να εγκρίνουν και τυπικά την εκταμίευση της δόσης των 2 δισ. ευρώ.

Θετική εισήγηση θα δώσουν και στην απελευθέρωση των 10 δισ. ευρώ, τα οποία προορίζονται για την ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών. Ακόμη, οι Ευρωπαίοι υπουργοί εκτιμάται ότι θα προβούν σε συστάσεις προς την Ελλάδα και τους θεσμούς να επιταχύνουν τις συζητήσεις για το δεύτερο πακέτο προαπαιτούμενων, με στόχο να ολοκληρωθεί εγκαίρως η πρώτη αξιολόγηση του προγράμματος.

Κατόπιν της ολοκλήρωσης του Eurogroup, είναι πιθανό να υπάρξει επίσημη ενημέρωση από τον πρόεδρο, Γερόν Ντίσελμπλουμ και τον Επίτροπο



Οικονομικών, Πιερ Μοσκοβισί.

Η ανακοίνωση του ESM

Το Συμβούλιο των Διοικητών του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ESM) ενέκρινε την εκταμίευση της δόσης των 2 δισ. ευρώ για την Ελλάδα, αναφέρει η ανακοίνωση του ESM.

«Η απόφαση αυτή ακολουθεί την ολοκλήρωση από την ελληνική κυβέρνηση της πρώτης ομάδας των

προαπαιτούμενων. Η εκταμίευση που εγκρίθηκε σήμερα θα χρησιμοποιηθεί κατά πρώτο λόγο για την εξυπηρέτηση του χρέους, καθώς και για την εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών και συγχρηματοδοτούμενων έργων που χρηματοδοτούνται από διαρθρωτικά ταμεία της ΕΕ» προστίθεται στην ανακοίνωση.

Ο επικεφαλής του ESM, Κλάους Ρέγκλινγκ δήλωσε: «Η σημερινή απόφαση για την εκταμίευση των 2 δισ. ευρώ από κεφάλαια του ESM αντανάκλα την δέσμευση της ελληνικής κυβέρνησης στο πρόγραμμα με την εφαρμογή εκτεταμένης λίστας ουσιαστικών μεταρρυθμίσεων. Σε αυτές περιλαμβάνονται μεταρρυθμίσεις κλειδιά για τον χρηματοπιστωτικό τομέα, που είναι σημαντικές για να στηριχθεί η συνεχιζόμενη διαδικασία ανακεφαλαιοποίησης.»

» Αν παραμείνει εξίσου ισχυρή η εφαρμογή του προγράμματος, είμαι βέβαιος ότι οι μεταρρυθμιστικές προσπάθειες του ελληνικού λαού θα του επιτρέψουν να επιτύχει ορατά βήματα προς μια υγιή ανάκαμψη».

Επιστολή Στάθη Παναγούλη προς Βούτση: Θα λειτουργώ ως ανεξάρτητος βουλευτής

Με επιστολή προς τον πρόεδρο της Βουλής, Νίκο Βούτση, ο διαγραφείς, από τον Αλέξη Τσίπρα, βουλευτής, Στάθης Παναγούλης γνωστοποιεί ότι «πλέον θα λειτουργεί ως ανεξάρτητος βουλευτής, υπερασπιζόμενος τα συμφέροντα των συμπολιτών που πλήττονται»

Στην επιστολή ο Στάθης Παναγούλης «ζητά συγγνώμη από τον ελληνικό λαό για νόμους που ψήφισε και εκείνος», προσθέτοντας, όμως, ότι είχε την πεποίθηση ότι θα μπορούσαν να αλλάξουν τα πράγματα και ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ θα έλεγε ένα μεγάλο ΟΧΙ στους δανειστές».

Ξεπέρασαν τα 10 δισ. ευρώ τα νέα «φέσια» στην Εφορία το 2015

Έσπασε το φράγμα των 10 δισ. ευρώ το ύψος των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τις Εφορίες, που έχουν συσσωρευτεί από την αρχή του χρόνου. Η αύξηση τους κατά 832 εκατ. ευρώ τον Οκτώβριο, δείχνει ότι ο ρυθμός αύξησης τους έχει επιβραδυνθεί μετά την έκρηξη του Σεπτεμβρίου, ωστόσο τα χρέη που μένουν απλήρωτα κάθε μήνα παραμένουν πολλά.

Αν προστεθούν και τα ληξιπρόθεσμα που είχαν σχηματιστεί μέχρι τέλος του 2014, τότε ο λογαριασμός εκτοξεύεται στα 82,294 δισ. ευρώ, με την ανησυχία ως προς την αποπληρωμή τους να αυξάνεται μετά τις αλλαγές στη ρύθμιση των 100 δόσεων.

Ειδικότερα, τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων (ΓΓΔΕ) δείχνουν ότι οι συνολικοί



απλήρωτοι φόροι από τις αρχές του έτους έφτασαν στο τέλος Οκτωβρίου τα 10,380 δισ. ευρώ, από 9,548 δισ. ευρώ τον Σεπτέμβριο.

Το «αποτελεσματικό νέο» ληξιπρόθεσμο χρέος που δημιουργήθηκε από τις αρχές του έτους έως το τέλος Οκτωβρίου ανέρχεται σε 6,554 δισ. ευρώ. Το μέγεθος αυτό αναφέρεται, γιατί δίνει μια ένδειξη ως προς το ποιος από αυτές τις ληξιπρόθεσμες

οφειλές μπορούν να διεκδικηθούν, καθώς δεν περιλαμβάνει πτωχούς οφειλότες, και μηδενικά και πλασματικά ΑΦΜ.

Ειδικότερα, το «Αποτελεσματικό Νέο Ληξιπρόθεσμο Υπόλοιπο» διαμορφώνεται βάσει των εξής παραμέτρων: α) Δεν περιλαμβάνει Πτωχούς οφειλότες, Δημόσιες-Δημοτικές επιχειρήσεις, καθώς και μηδενικά και πλασματικά Α.Φ.Μ., β) Περιλαμβάνει μόνο στοιχεία εντός προϋπολογισμού γ) Δεν περιλαμβάνει τις κατηγορίες φόρων 25 (Λοιπές Εισφορές), 27 (Εμμεσοί Υπέρ Τρίτων), 31 (Μισθώματα), 32 (Υπηρεσίες), 35 (Πρόστιμα Κ.Β.Σ.), 36 (Δάνεια), 37 (Υπέρ Διαφόρων Τρίτων), 38 (Λοιπά Πρόστιμα μη Φορολογικά), 39 (Παράβολα), 41 (Καταλογισμοί) και 49 (Λοιπά μη Φορολογικά).

GALAXIAS

GREEK RADIO

151.850 mhz

SYDNEY

NEWCASTLE

CENTRAL COAST

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

